

RSR

GLASNIK



Elektroničko glasilo
Republičkog sindikata
radnika

Godina 6 Broj 64
Zagreb 21/10/2024

HRVATSKI TELEKOM

PREDSTAVNICI RSR-A SUDJELOVALI NA OBILJEŽAVANJU SVJETSKOG DANA DOSTOJANSTVENOG RADA



Povodom obilježavanja Svjetskog dana dostojanstvenog rada predstavnici Republičkog sindikata radnika Ivana Majdak Topić i Dario Gajić sudjelovali su na panel raspravi koju su u Zagrebu 7. listopada 2024. godine organizirali Hrvatski sindikat telekomunikacija i Hrvatski nezavisni sindikat.

Panelisti su bili Josipa Klišanin, načelnica Sektora za rad Ministarstva rada, mirovinskog sustava, obitelji i socijalne politike, prof. emeritus Ljubo Jurčić, predsjednik Hrvatskog društva ekonomista, Darije Hanzalek, predsjednik Nezavisnih hrvatskih sindikata i Vesna Mamić, predsjednica Hrvatskog sindikata telekomunikacija. Panel raspravom moderirao je Tomislav Cerovec, izvršni urednik na Hrvatskoj radioteleviziji.

Cilj panel rasprave bio je ukazati na slabu pokrivenost privatnog sektora kolektivnim ugovorima, te probleme i položaj radnika u privatnom sektoru s posebnim osvrtom na telekom djelatnost.

Više informacija na poveznici <https://rsr.com.hr/predstavnici-rsr-a-sudjelovali-na-obiljezavanju-svjetskog-dana-dostojanstvenog-rada/>

DRŽAVNE I JAVNE SLUŽBE

UREDBE O OCJENJIVANJU DRŽAVNIH I JAVNIH SLUŽBENIKA

Od 13. 09. do 28. 09. 2024. na e-Savjetovanju se nalazio prijedlog Uredbe o postupku, kriterijima i načinu ocjenjivanja učinkovitosti rada zaposlenih u javnim službama, predlagatelja Ministarstva rada, mirovinskoga sustava, obitelji i socijalne politike i prijedlog Uredbe o ocjenjivanju učinkovitosti rada državnih službenika, predlagatelja Ministarstva pravosuđa, uprave i digitalne transformacije.



To znači da će se od početka sljedeće godine svakom radniku u državnim i javnim službama ocjenjivat učinkovitost na poslu i odnos prema radu sukladno kriterijima koje su u javnu raspravu uputila nadležna ministarstva.

Radnici će na kraju dobivati ocjene od "ne zadovoljava" do "izvrstan", što će izravno utjecati na njihove plaće. Prema propisanom sustavu ocjenjivanja i bodovanja, "izvršni" mogu očekivati prvu povišicu u 2027. godini jer nakon dvije uzastopne godine s najvišom ocjenom dobivaju minimalan broj bodova potreban za prvu povišicu od tri posto.

Uredba za javne službenike, bitno je kraća i jednostavnija od one za državne službenike jer svaka javna služba ima svoje specifičnosti, te službe nisu tako strogo hijerarhijski ustrojene kao državna služba. Javne službe će stoga, svaka za sebe, donijeti pravilnike o posebnim kriterijima ocjenjivanja.

U općoj uredbi za javne službenike stoji da će ih ocjenjivati neposredno nadređeni zaposlenik koji će tijekom godine pratiti njihovu učinkovitost (preciznost, pouzdanost i pravovremenost izvršavanja poslova) i odnos prema radu (korisnicima, nadređenima, podređenima i kolegama), sastaviti o tome izvješće te predložiti ocjenu. Radnik ima pravo uvida u izvješće i osam dana da na njega uloži prigovor.

Konačnu ocjenu potvrdit će najkasnije do 31. siječnja za proteklu godinu posebno povjerenstvo, koje će imenovati čelnik javne službe, a među čijim članovima mora biti barem jedan predstavnik radnika. Formirat će se i posebni Odbor za preispitivanje prijedloga ocjena za radnike koji su ocijenjeni s "izvrstan" i "naročito uspješan." Prema Zakonu o plaćama, udio izvrsnih ne smije biti veći od 5 posto, a "naročito uspješnih" više od 15 posto ukupnog broja zaposlenika.

Iz uredbe namijenjene državnim službenicima već je na prvi pogled jasno da ju je radila administracija za administraciju. Nevjerojatno je detaljna, puna formula, obrazaca i obaveznih lista. Nadređeni će tako zaposlenike pratiti popunjavanjem čak osam različitih obrazaca, a ocjenjivanje će se provoditi u četiri faze po tri grupe kriterija, od kojih se svaka grupa sastoji od po pet kriterija - posebno za rukovodeći, a posebno za nerukovodeći kadar. Nadređeni će za svaki kriterij posebno dodjeljivati ocjenu te će svaka ocjena nositi određeni broj bodova koji će se na kraju ponderirati i, na temelju posebne formule, konačno formirati u ocjenu zaposlenika.

Na prijedlog Uredbe o ocjenjivanju učinkovitosti rada državnih službenika na e-Savjetovanju je zaprimljeno ukupno 58 komentara, dok je na prijedlog Uredbe o postupku, kriterijima i načinu ocjenjivanja učinkovitosti rada zaposlenih u javnim službama zaprimljen čak 241 komentar.

Republički sindikat radnika je dao svoje komentare na obje uredbe, izvješća su objavljena 14. 10. 2024. godine, iz kojih je vidljivo kako je jedan dio naših komentara prihvaćen a drugi dio je na žalost samo „primljen na znanje“.

NOVOSTI IZ HRVATSKE AGENCIJE ZA POLJOPRIVRDU I HRANU (HAPIH)

KADA SU NA RUKOVODEĆIM POZICIJAMA PODOBNI A NE SPOSOBNI...



narodne da pravo i pravda nisu isto.

Nerijetko u praksi vidimo kako se na rukovodećim pozicijama nalaze osobe koje su u svoje udobne fotelje uplovile „po babi i stričevima“ ali bi onda ti isti, barem radi sebe, trebali opravdati to svoje „foteljaštvo“. Nerijetko se događa da upravo ti rukovoditelji s pozicije moći demonstriraju silu nad svojim podređenima, a kad su još ti rukovoditelji na razini organizacije zaduženi da „dijele pravdu“ širokim masama, dolazimo do one

posebno zabrinjava kad pravdu u organizaciji dijele „kvazi sindikalni povjerenici“, koji su se igrom slučaja našli u ulozi rukovoditelja, koji nemaju ni trunke kompetencija za obavljanje povjerenog posla,

i koji nemaju osnovnih znanja o sindikalnom radu i socijalnoj pravdi za radnike. Čovjek bi na prvu pomislio da će upravo takav radnik, rukovoditelj i sindikalni povjerenik biti na pomoć svojim kolegama, ali eto, upravo on je prvi koji im sa svog pijedestala odmaže i zakida radnike za osnovna zakonska prava.

Žalosti da upravo taj kvazi sindikalni povjerenik nema kompetencija niti da razluči koja su prava radnika a koja sindikalnih povjerenika, da krši prava radnika i sindikalnih povjerenika, da ne razumije dva obična članka iz zakonskih propisa, da grubo krši Međunarodne konvencije rada i Zakon o radu, i tako dalje, da ne nabrajamo.

Takva osoba trebala bi prvenstveno radi sebe proučiti osnovne zakonske propise u području rada i radnih odnosa a ne davati radnicima i nadređenima paušalne informacije a vrlo često i dezinformacije.



Dotična osoba se zahvaljujući radnom mjestu i poslovima koje obavlja u HAPIH-u grubo umiješala u rad Republičkog sindikata radnika, za što nema nikakvo zakonsko uporište, a posebno je nedopustivo što se drznula zatražiti podatke o našim međunarodnim sindikalnim aktivnostima.

Žao nam je da takve osobe koje u HAPIH-u obavljaju vrlo odgovorne poslove očito nisu dovoljno educirane o poslovima koje obavljaju i pravima radnika koja proizlaze iz zakonskih i podzakonskih akata, ili ponovno pojedinci svoje osobne frustracije kao i u više navrata do sada „liječe“ na članicama i članovima Republičkog sindikata radnika.

Poručujemo dotičnoj osobi, a ona će se sama pronaći u ovom tekstu, da se s obzirom na dužnosti koje obnaša u HAPIH-u žurno upozna s propisima iz svog djelokruga rada, kako bi radnicima ali i poslodavcu davala pravovremene i istinite informacije.

I zaključno, sindikalni povjerenici Republičkog sindikata radnika tijekom godine pohađaju niz edukacija u Republici Hrvatskoj i inozemstvu, čime ne promoviraju samo sebe i svoj rad već i instituciju i zemlju iz koje dolaze, te će tako biti i u buduće, sviđalo se to ili ne nekima u HAPIH-u.

POTPISAN KOLEKTIVNI UGOVOR ZA RADNIKE DJEČJEG VRTIĆA VARAŽDIN



Dana 19. 09. 2024. godine predsjednik Republičkog sindikata radnika **Ivan Majdak**, gradonačelnik Grada Varaždina **Neven Bosilj** i ravnateljica Dječjeg vrtića Varaždin **Helena Vidović** potpisali su novi Kolektivni ugovor za radnike Dječjeg vrtića Varaždin.

Potpisivanju su prisustvovali i zamjenik gradonačelnika i saborski zastupnik Miroslav Marković, pročelnica UO za društvene djelatnosti Danijela Vusić te članice pregovaračkog odbora Sindikata Marina Babić, Gordana Horvat, Martina Kosec, Andreja Grgević i Ivana Majdak Topić.

Novim Kolektivnim ugovorom znatno su povećana materijalna prava radnika, te su osnovica i koeficijenti radnih mjesta usklađeni s Uredbom Vlade Republike Hrvatske, te svih 159 radnika dobivaju uvjete i plaće kakve imaju radnici u osnovnim školama.

Uspjeli smo dogovoriti ono što je na žalost, radnicima u mnogim dječjim vrtićima po gradovima i općinama još uvijek neostvareni san.

Više informacija na poveznici <https://rsr.com.hr/potpisan-kolektivni-ugovor-za-radnike-djecjeg-vrtica-varazdin/>

ODRŽAN INTERNATIONAL SUMMER OPERA STUDIO



Nakon što je u veljači ove godine održan trodnevni majstorski tečaj za mlade pjevače sa svečanim završnim koncertom, Križevci su tijekom srpnja ponovno bili domaćin međunarodnim predavačima i sudionicima, ovoga puta na prvom izdanju Međunarodnog ljetnog studija opere (International Summer Opera Studio, ISOS) u organizaciji našeg sindikalnog poduzeća SindCo Crisium d.o.o. i suradnji s Glazbenom školom Alberta Štrige i Pučkim otvorenim učilištem Križevci.

Glavna inicijatorica i realizatorica ovog jedinstvenog obrazovnog programa je križevačka sopranistica i

profesorica solo pjevanja **Ana Majdak Fak**.

U sklopu ISOS-a najprije je od 4. do 7. srpnja 2024. održana škola pjevanja za početničku skupinu deset učenica križevačke Glazbene škole, nakon čega su kao završnu produkciju u Hrvatskom domu 8. srpnja 2024. izveli "Ljubav jedne pastirice", kratku komičnu operu na temu i glazbu W. A. Mozarta "Bastien und Bastienne".

Predavač i dirigent bio je talijanski dirigent svjetskog glasa **Alessandro Cadario**, korepetitor i asistent dirigenta bio je zagrebački student dirigiranja, mladi Križevčanin **Martin Pleše**, a za vokalnu pripremu i režiju bila je zadužena Ana Majdak Fak.

Zatim se od 14. do 22. srpnja 2024. održao program za mlade profesionalce, kako bi im se pomoglo u stjecanju neophodnog iskustva izvođenja na velikoj pozornici, ali i promicanju vlastite karijere na društvenim mrežama te održavanju mentalnog zdravlja.

Predavači su bili, mo. Alessandro Cadario talijanski dirigent, **Filip Fak** direktor Zagrebačke filharmonije i profesor klavira na Muzičkoj akademiji Sveučilišta u Zagrebu i Ana Majdak Fak, sopranistica i profesorica pjevanja dok su radionice o društvenim mrežama, kako pristupiti audicijama i mentalnom zdravlju držale **Matea Baraba**, konzultantica za marketing i **Barbara Minghetti**, menadžerica u kulturi.

Više informacija na poveznici <https://rsr.com.hr/odrzan-international-summer-opera-studio-u-organizaciji-sindco-crisium-d-o-o/>

PREDSTAVNICE RSR-A SUDJELOVALE NA SEMINARU U MADRIDU



Svjetska organizacija radnika (World Organization of Workers) – WOW Europe, u suradnji s Europskim centrom za radnička pitanja (EZA), a uz potporu Europske komisije (EK) organizirala je seminar na temu **“Pritisak na poslu. Kako rasteretiti stalne i sve veće zahtjeve radnika?”**

Seminar je održan u Madridu (Španjolska) od 8. do 10. listopada 2024. godine, kojemu je prisustvovalo niz sindikalnih povjerenika iz Austrije, Njemačke, Nizozemske, Danske, Španjolske, Portugala, Velike Britanije, Moldavije, Litve, Latvije, Cipra, Ukrajine, Srbije, Federacije BiH, Sjeverne Makedonije, Hrvatske, Canade, Argentine, Perua i Filipina.

Republički sindikat radnika predstavljale su **Ivana Majdak Topić** i **Mihaela Kemenović**.

Više informacija na poveznici <https://rsr.com.hr/predstavnice-republickog-sindikata-radnika-sudjelovale-na-seminaru-u-madridu/>

TKO JE SVJETSKA ORGANIZACIJA RADNIKA (WORLD ORGANIZATION OF WORKERS – WOW)



Svjetska organizacija radnika (World Organization of Workers - WOW) je međunarodna sindikalna federacija nacionalnih sindikata koja štiti i promiče interese radnika u državnom i privatnom sektoru u Europi, Africi, Aziji, Latinskoj Americi i Sjevernoj Americi.

Najviše upravno tijelo WOW-a je Svjetski kongres koji se održava svake četiri godine. Svjetski kongres ocjenjuje aktivnosti i financije u protekle četiri godine, bira predsjednika, blagajnika i članove novog Svjetskog odbora, te utvrđuje novu politiku i plan aktivnosti za sljedeće četverogodišnje razdoblje.

Između dva svjetska kongresa Svjetski odbor je najviše tijelo za donošenje odluka koje se sastaje jednom godišnje. Dnevne aktivnosti kao i koordinaciju WOW- Tajništva vodi Upravni odbor.

Svjetska organizacija radnika aktivna je u cijelom svijetu. WOW ima autonomne regionalne federacije koje djeluju pod odgovornošću vlastitih kongresa i izabranih regionalnih tijela.

Regionalne organizacije članice su:

Sjeverna Amerika - Christian Labour Association of Canada (CLAC)

Latinska Amerika - Federación Latinoamericana de Trabajadores Bancarios de Seguros y Afines (FELATRABS)

Latinska America - Federación Latinoamericana de Trabajadores de la Cultura y Comunicación Social (FELATRACCS)

Latinska America - Federación de Trabajadores Latinoamericanos del Comercio, Oficinas y Empresas Privadas de Servicios (FETRALCOS)

Afrika - Fédération Panafricaine des Employés (FPE)

Azija – WOW Azija

Europa – WOW Europa

Predsjednik WOW-a je g. Wayne Prins (Kanada), potpredsjednik g. Mikael Arendt Laursen (Danska), blagajnik g. Rolf Weber (Danska) a izvršni tajnik g. Bjørn Anders van Heusden (Nizozemska).
WOW – Europu predstavlja Wolfgang Pischinger iz Austrije.

Republički sindikat radnika punopravni je član WOW-a od 2017. godine i redovito sudjeluje u radu svih tijela WOW-a.

U AKD ZAŠTITI RASPISANI REDOVITI IZBORI ZA RADNIČKO VIJEĆE I ZAŠTITU NA RADU

U tvrtki AKD Zaštita d.o.o. Zagreb dana 14.10.2024. godine raspisani su redoviti izbori za članove i zamjenike članova radničkog vijeća kao i redoviti izbori za povjerenike radnika za zaštitu na radu i njihove zamjenike

Republički sindikat radnika će i na ovim izborima sudjelovati sa svojim listama kandidata, i nadamo se da će radnici i ovoga puta kao i na prošlim izborima prepoznati naš rad i naše kandidate, te nam svojim glasovima omogućiti da se nastavi daljnja borba za poboljšanje materijalnog i socijalnog položaja radnika kako u AKD Zaštiti, tako i u cijelom zaštitarskom sektoru.

IMPRESUM

Glavni i odgovorni urednik: Ivan Majdak

Urednički odbor: Ante Smolčić, Mihaela Kemenović, Ivana Majdak Topić, Dario Gajić

Republički sindikat radnika, Palmotićeve 55, 10 000 Zagreb

Tel: 048 711 001, e-mail: rsr@rsr.com.hr , www.rsr.com.hr